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Høring  -  Utkast til Merverdiavgiftslov

Vi viser til brev fra Finansdepartementet datert 30.3.2007.

Ll )

Det har vært knyttet usikkerhet til tolkningen av lov om merverdiavgift når det gjelder
hvorvidt statlige virksomheter som leverer tjenester til andre statlige virksomheter som
en del av organiserte fellestjenester er pliktige å beregne merverdiavgift. Et eksempel
er tjenester som leveres fra Departementenes servicesenter (DSS) til
departementfellesskapet. Forholdet gjelder forståelsen av gjeldende lovs § 11, andre
ledd som i hovedsak er videreført i forslaget til ny lov § 4-30:

"(1) Uttak av en tjeneste er unntatt fra merverdiavgiftsloven dersom
merverdiavgiftspliktig omsetning av en tilsvarende tjeneste utgjør mindre enn 20
prosent av den totale produksjonen av tjenester over en periode på tolv måneder.
(2) Første ledd gjelder tilsvarende ved uttak av varer og tjenester fra en offentlig
virksomhet, herunder når virksomheten drives i fellesskap av flere offentlige
virksomheter."

Finansdepartementet skriver at lovendringen gjelder en teknisk revidering
merverdiavgiftsloven og den nye loven i all hovedsak ikke skal medføre
realitetsendringer. I forslagets § 4-30 brukes mer eller mindre den samme
formuleringen som i gjeldende lov. Vi legger derfor til grunn at forslaget i lovens § 4-30
ikke innebærer noen realitetsendring i forhold til gjeldende rett.

Finansdepartementet skriver imidlertid at hovedformålet med lovrevisjonen også er å
gjøre denne mer tilgjengelig fra et brukerperspektiv. I og med at forslagets § 4-30 ikke
innebærer noen materielle endringer, kan utkast til ny lov etter vår vurdering ikke sies
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å bidra til å bringe klarhet i spørsmålet rundt hvorvidt statlige virksomheter som
leverer tjenester til andre statlige virksomheter som en del av organiserte
fellestjenester er merverdiavgiftspliktige eller ikke. Skattedirektoratet har i et brev av
14.09. 2006 presisert hvilke momenter som bør være tilstede for at det kan sies å
foreligge reell felles drift, og med det fritak for merverdiavgiftberegning. Det legges
vekt på at deltagere må være med på å styre virksomhetene og deltagende i å fastsette
planer, budsjetter og retningslinjer for at reell felles drift kan sies å foreligge. Det vil
ikke være reell felles drift dersom en statlig virksomhet står for driften og sender
oppgjør til de øvrige "deltagerne" for deres andel av driftsutgiftene, i følge
Skattedirektoratet, men dersom virksomheten driver basert på overførte budsjettmidler
alene skjer det ikke omsetning som er merverdiavgiftspliktig.

Det er på tross av Skattedirektoratets uttalelse etter det vi forstår pr. i dag fortsatt ikke
avklart hvorvidt for eksempel DSS sine tjenester til departementsfellesskapet er
merverdiavgiftspliktige. Vi er kjent med at Finansdepartementet har til vurdering
spørsmålet om rekkevidden av merverdiavgiftsregelverket for statlige virksomheter, og
forventer at resultatet av denne vil bringe klarhet i saken. Det vil etter vår oppfatning
være en fordel om resultatet av denne vurderingen også kunne gjenspeiles i forslaget til
ny lov slik at dagens uklarhet om dette forholdet kan ryddes av veien.

Vi har for øvrig ingen andre merknader i forbindelse med høringen av forslag til ny
merverdiavgiftslov.

Med hilsen

Siw Farstad e.f.
avdelingsdirektør
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